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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Забезпечення національної безпеки України у сучасних умовах та 

майбутньому є складним завданням, що вимагає комплексного підходу та 

розробки ефективних стратегій. Можна виділити декілька важливих шляхів, 

розвиток яких є складовими забезпечення національної безпеки нашої 

держави. 

Перш за все, військова безпека є одним із головних аспектів. 

Забезпечення ЗСУ новітнім озброєнням вітчизняного та іноземного зразку, 

модернізація та підвищення бойової готовності армії є найголовнішими 

завданнями держави під час військового вторгнення. Перспективним є 

запровадження моделі інтенсивної системи військової підготовки як 

можливої альтернативної форми проходження строкової служби та 

припинення призову громадян України на строкову військову службу після 

закінчення війни, що передбачено указом Президента України № 36/2022 від 

01.02.2022 р. [1]. Перехід на контрактну основу зробить армію більш 

боєздатною та готовою до будь-яких викликів у майбутньому. 

Міжнародні відносини та розвиток дипломатії є одним з шляхів 

забезпечення національної безпеки України. Співпраця  з міжнародними 

партнерами в оборонній, інформаційній та економічній сферах є важливим 

кроком для вступу нашої держави у Північноатлантичний Альянс. Саме це є 

основним завданням цього шляху, тому що членство в НАТО дає не тільки 

гарантії безпеки відповідно до ст.5 Північноатлантичного договору [2], але 

ще й інвестиції та стимуляцію вітчизняного підприємництва. Так, наприклад, 



14 грудня 2022 року члени Альянсу узгодили цивільний бюджет у сумі 370,8 

мільйонів євро та військовий бюджет у сумі 1,96 мільярдів євро, що означає 

зростання на 27,8% і 25,8% відповідно, порівняно із 2022 роком [3]. Це 

показує, що спільне фінансування допомогає країнам-членам НАТО 

ефективно розв’язувати завдання в галузі безпеки. 

Виходячи з цього, підтримка економіки України та економічна безпека 

нашої країни є також важливим шляхом забезпечення національної безпеки. 

Дослідження НІСД (Національний інститут стратегічних досліджень) 

вказало на основні виклики економічній безпеці під час війни, а саме: 

знищення або призупинення експортно-орієнтованих підприємств, 

переважно у металургійному, хімічному та машинобудівному секторах; 

суттєве погіршення соціально-економічного становища вразливих верств 

населення на тлі втрати можливостей зайнятості та поглиблення структурних 

диспропорцій на ринку праці; загрози продовольчої безпеки. На сьогодні 

професійна робота уряду та парламенту, Національного банку України, 

системна допомога міжнародних партнерів, високий рівень адаптивності 

бізнесу та населення дозволили втримати економічний фронт та продовжити 

рух України в напрямку до перемоги, а масштабне відновлення країни має 

стати потужним рушієм активізації вітчизняного виробництва [4].  

Указом Президента України № 152/2022 було введено в дію рішення 

Ради національної безпеки і оборони України від 18 березня 2022 року «Щодо 

реалізації єдиної інформаційної політики в умовах воєнного стану». Це 

рішення встановлює, що в умовах воєнного стану реалізація єдиної 

інформаційної політики є пріоритетним питанням національної безпеки [5].  

Важливо зазначити, що з моменту повномасштабного вторгнення було 

внесено зміни в чинне законодавство України. Так, особливу частину 

Кримінального кодексу України «Злочини проти основ національної безпеки 

України» доповнено статтею 114-2, яка передбачає покарання за 

несанкціоноване поширення інформації про направлення, переміщення зброї, 

озброєння та бойових припасів в Україну, рух, переміщення або розміщення 



Збройних Сил України чи інших утворених відповідно до законів України 

військових формувань, вчинене в умовах воєнного або надзвичайного стану 

[6]. 

Отже, шляхами забезпечення національної безпеки України є 

комплексний розвиток військової, економічної, інформаційної безпеки та 

постійний розвиток міжнародної співпраці. Саме це впливає на здатність 

країни адаптуватись до нових викликів, що є ключовим елементом 

збереження суверенітету та відстоювання своїх інтересів на міжнародній 

арені. 
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